

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

№36 (29134), вторник, 29 марта 2022 г.



Общественники обсуждают сохранность исторического наследия.

И не только реконструкцию, но и последующую эксплуатацию

» 2

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ»

Китайский бизнес Сергея Власова



Вот уж про кого точно можно сказать: он и швец, и жнец, и на дуде игрец. Но нашему Власову на дуде играть некогда, он и в электрике мастер, и в сантехнике хорошо разбирается, мебель может собрать и окна пластиковые отремонтировать, и даже за собой всё уберёт, и весь дом вам вычистит.

Скажете: таких работников точно не бывает. Вот и мы так думали, пока не познакомимся с предпринимателем, директором сервисной и клининговой компании «Уникум» Сергеем Власовым.

Но в костюме вы его вряд ли увидите, если только сейчас на фотографии, в окружении своих помощниц, в числе которых и жена Оксана. Сразу после утренней планёрки директор наряжается в спецодежду и едет выполнять ту работу, которую просит заказчик. А про себя смеётся: «Я занимаюсь китайским бизнесом – дешево, но много и в разных направлениях». Действительно, если это не масштабные заказы по электросетям, водоснабжению или клинингу на предприятиях, тогда компания «Уникум» выполняет обычные услуги по дому,

настоящий «мастер на час»: исправить, починить, отремонтировать, почистить, помыть. И легче сказать, чего не умеет Сергей Власов.

Многому научила жизнь, а золотые руки, умная голова, желание постоянно развиваться и ответственное отношение к делу довели полученные знания до совершенства. В сегодняшнем мире, тем более таком нестабильном, когда люди часто теряют работу и приходится искать новые возможности заработка, такие способности, как у Сергея, становятся жизненно необходимыми. Он и сам начал своё дело не от сладкой жизни. Фирму свою зарегистрировал ровно три года назад – 26 марта 2019 года. Это по-настоящему серьёзный бизнес: жена – первый помощник в деле и заодно ведёт все счета компании.



Власовы везде вместе с тех пор, как поженились в сложной 1990-е, когда в Советском Союзе началась страшная разруха и безработица. После окончания индустриального вуза они, энергетика по образованию,

го и быстро. Поэтому делаю всё сам. А если есть большие подряды, то нанимаю по договору самозанятых электриков-монтажников. Не беру такую работу, которую бы не смог сделать сам. Поначалу, когда стал заниматься од-



поехали с Украины в далёкую Якутию. Как оказалось, на долгих 18 лет. И только билет назад приехали к родственникам в Тобольск. Так и остались здесь, очень понравился городок: «светлый, развитый, уютный». Избегал его вдоль и поперёк, пока работал в СУЗНКО контролёром. Конечно же, такая работа не для мастера, у которого «руки чешутся». Потом и в других компаниях трудился, в подрядной организации занимался пусконаладкой нового завода «ЗСНХ». И даже исполнял обязанности руководителя, отвечал за всех сотрудников и их работу.

Но, как вы уже поняли, не может Власов сидеть на месте, нужно ему руками поработать непременно. И «левые» заработки после работы тоже не в его характере, так и решил три года назад создать собственную сервисную компанию по техобслуживанию, ремонту инженерных сетей и оборудования. В общем, всё то, что хорошо умеет делать сам.

– В Тобольске за 6 лет я так и не нашёл хорошего профессионала-электрика, на которого мог бы полностью положиться. Здесь надо быстро соображать, быстро и качественно работать, ведь больших денег по заявкам от физлиц не заработаешь, и приходится бегать мно-

способны делать. Мне легче работать с женщинами, которые будут выполнять полноценный клининг квартиры, помещений, химчистку мебели и ковров, чем найти адекватного электрика или сантехника», – говорит Власов, добавляя и в шутку, и всерьёз, что в идеале бы в компанию нужны женщины-электрики.

Так потихоньку стал расширяться, приобретать необходимое оборудование для химчистки, для озонирования воздуха (дезинфекция, удаление грибка, плесени, бактерий, клещей, уничтожение запахов, даже от кошачьей мочи), для производства сухого тумана (для уничтожения насекомых, запахов, ароматизации помещений и салонов авто). А сегодня компания «Уникум» занимается ещё и автоэлектрикой, и – в специальной боксе – химчисткой салона автомобиля.

Не стоит на месте Сергей Власов, не ждёт, когда работа найдёт его, а наоборот, он находит возможности и работу. Такой девиз предпринимателя разделяют его коллеги из Торгово-промышленной палаты

Тюменской области (ТПП), в чей союз он недавно вступил, чтобы быть в курсе всех изменений законодательства в части предпринимательства, всех мер поддержки, а также продвигать свои услуги среди предпринимателей.

«В палате очень развито направление «B2B» – бизнес для бизнеса, когда субъекты предпринимательства активно взаимодействуют, объединяются и пользуются различными льготными условиями своих коллег по ТПП при покупке товара или заказе услуги. Например, сегодня в Тобольске коллеги готовы предоставлять скидки членам палаты на парикмахерские, косметологические, медицинские услуги, на поставку еды и т.п. Сергей Власов, теперь как полноценный член Торгово-промышленной палаты, также сможет пользоваться этой скидкой и сам предоставляет в подарок озонирование помещения при заказе химчистки или клининга. Мне нравится подход предпринимателя к делу, и я рада, что в нашем союзе появилась компания «Уникум», предоставляющая так много услуг, действительно уникальная в своём роде компания», – отметила руководитель ТПП в Тобольске Марина Родионова.

И ещё одно обстоятельство довершило это решение. «Очень устал от непричастности ни к чему, здоровенных мужиков, которые устраиваются ко мне на работу. Они ничего не

» Наталья ЮРЬЕВА

Мой бизнес на защите

Центр «Мой бизнес» Инвестиционного агентства Тюменской области (ИАТО) аккумулирует всю информацию о поддержке бизнеса в регионе.

Команда ИАТО и фонда микрофинансирования Тюменской области ведёт системную работу по сбору актуальной информации в плане мер поддержки предпринимателей как на региональном, так и на федеральном уровнях.

Ознакомиться с самыми актуальными мерами можно на ресурсе «Яндекс.диск» (https://disk.yandex.ru/i/jgEYz0_sWu-e-A). Также организована работа горячей линии по поддержке бизнеса. Обратиться к сотрудникам Инвест-агентства можно по телефону: **8-932-479-34-33**. Режим работы горячей линии: с 9:00 до 21:00 в будни и с 9:00 до 17:00 в выходные дни. География обращений – все районы Тюменской области

– Если говорить о наиболее востребованной информации, то есть запросы по получению финансовых продуктов, микрозаймов, рефинансирование, общие сведения о поддержке бизнеса. Поступают запросы по отраслевому принципу: поддержка производителей мебели, пекарен. Интересует и возможность участия в образовательных мероприятиях центра «Мой бизнес», – комментирует генеральный директор ИАТО Николай Пуртов.

» Лада ЛИСОВА

НАЦПРОЕКТ «ТУРИЗМ И ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА»

Меняет направление

«Славянская» теперь станет «Азимутом». Крупная российская гостиничная сеть «AZIMUT Hotels» перезапускает отель в 9 микрорайоне. Открытие бронирования номеров планируется уже на 1 апреля.

Что ждёт гостей «AZIMUT Отель Тобольск»? 177 комфортабельных номеров с собственной ванной комнатой, спутниковым телевидением, мини-баром и Wi-Fi, «шведский стол» на завтрак.

Отель также подходит для проведения мероприятий различного назначения – от деловых встреч до конференций с количеством посетителей до 200 человек. Руководство гостиничной сети надеется, что увеличение номерного фонда послужит дополнительным стимулом для развития сегментов туризма – как делового, так и событийного.

СПРАВКА

Сейчас в управлении «AZIMUT Hotels» около 60 отелей и санаториев с общим фондом свыше 10 тысяч номеров в более чем 40 городах России, Германии, Австрии и Израиля. В 2021 году сеть AZIMUT Hotels признана лучшей гостиничной управляющей компанией в России в рамках премии World Travel Awards. В 2022 году AZIMUT стал обладателем Traveller Review Award.

Питер рядом

И всё-таки полетим в Санкт-Петербург. Авиакомпания «Россия» открыла продажи билетов на рейсы из аэропорта Тобольска в Северную столицу.



Первый рейс состоялся в понедельник, 28 марта. Полёты выполняются в рамках программы субсидирования региональных перевозок.

СВЕРИМСЯ С РАСПИСАНИЕМ

Отправиться в Санкт-Петербург прямым рейсом из Тобольска можно будет по понедельникам, четвергам и субботам. Вылет из Санкт-Петербурга в 1:00, обратный рейс из Тобольска – в 7:20 местного времени. Полёты выполняются на Sukhoi Superjet 100. Приобрести билеты можно на сайте авиакомпании.

» Евгения МАРИНИНА

МЫ В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



СЛОВО О ДЕЛЕ

О мерах поддержки и защиты

Эрнест Валеев, депутат Государственной Думы, заместитель председателя думского комитета по безопасности и противодействию коррупции, в ходе рабочего визита в Тобольск прокомментировал антикризисные меры, принятые правительством страны, а также ситуацию на Украине.

По его словам, одним из важнейших нововведений, предусмотренных антикризисным пакетом мер, стало предоставление правительству возможности устанавливать более лояльный подход к лицензированию деятельности. Вместе с тем, по его мнению, продление для членов саморегулируемой организации разрешения на получение займов из средств компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств компании поможет расплатиться с долгами перед работниками по зарплате или приобрести необходимые материалы и оборудование.

Он рассчитывает, что принятые положения об упрощении приобретения публичными акционерными обществами собственных акций позволят при падении их стоимости на фондовом рынке стабилизировать ситуацию, повысив капитализацию ведущих российских компаний. «Кроме того, важным является новое правило: за снижением стоимости чистых активов хозяйственного общества ниже размера его уставного капитала не будет следовать ликвидация общества, и оно сможет работать дальше».

Валеев отметил, что в связи с участвовавшими случаями отказа иностранцев работать в советах директоров российских компаний принятые изменения позволяют оперативно вносить в повестку дня годового общего собрания акционеров, в частности, предложения о выдвижении кандидатов для избрания в совет директоров.

Кроме того, заместитель председателя комитета обратил внимание на то, что принято новое решение: установить выплаты на детей от восьми до 16 лет включительно и что государство считает своим безусловным приоритетом поддержку семьи россиян.

Что касается ситуации на Украине, то, по словам парламентария, мыслящие и честные люди не сомневаются в том, что на Украине развернута борьба с неонацизмом.

Эрнест Валеев напомнил, что украинская сторона регулярно совершает чудовищные злодеяния против мирного населения. С оккупированной территории Донбасса в центр Донецка была запущена «Точка-У», в результате чего погибло более 20 мирных жителей, включая детей. Нацисты применяют ракеты с кассетными боеприпасами, способными поражать всё живое на площади в 7 гектаров. Именно такой, запрещённый в мире кассетный боеприпас был на ракете, обрушившейся на Донецк, отметил он.

Кроме того, политик напомнил, что украинские нацисты в своих действиях уподобляются фашистам во время Второй мировой войны и готовы на всё, чтобы удержать власть, вплоть до разработки компонентов биологического оружия.

– В ходе проведения специальной военной операции были вскрыты факты экстренной зачистки киевским режимом следов реализуемой на Украине военно-биологической программы, финансируемой Минобороны США – подчеркнул он.

НАЦПРОЕКТ "ЭКОЛОГИЯ"

После ремонта

Куда девать строительный мусор? Об этом знают специалисты регионального оператора.

Каждый новосёл знает дорогу к бункеру «для стройки» во дворе. Но кто устанавливает такие контейнеры, обслуживает их и как выбрасывать строительные отходы, если специального места у дома нет?

Большие металлические бункеры, предназначенные для строительных отходов, в новых районах обычно сразу устанавливают застройщики либо управляющие компании. Они понимают, что в новом доме жильцы будут делать ремонт, а утилизировать «стройку» после масштабного ремонта вместе с коммунальными отходами нельзя, поэтому бункер и появляется на площадке. В квитанции вывоз этого вида отходов будет обозначен отдельно от строки, которая касается услуги по обращению с ТКО. Если же такого бункера нет, то жители области могут либо самостоятельно вывезти строительные отходы на ближайший лицензированный полигон и там передать на безопасное захоронение, либо заказать услуги специализированной компании, которая доставит строительные отходы на полигон.

– Чтобы отходы впоследствии не оказались в лесу или на ближайшей контейнерной площадке, важно доверить работу только ответственным компаниям. Например, они никогда не откажут клиентам в оформлении отчётных документов и смогут подтвердить факт доставки груза на полигон. Многие возчики, которые доставляют прочие отходы на тобольский, тюменский, ишимский полигоны для размещения, в этом году получили «зелёные сертификаты» от регионального оператора, которые как раз подтверждают факт доставки грузов на объекты, – сообщили в управлении по связям с общественностью ООО «ТЭО».



НАПОМИМ,

что строительный мусор – это не твёрдые коммунальные отходы и оставлять его на контейнерной площадке нельзя. Обращение с этим видом отходов не входит в зону ответственности регионального оператора. За его вывоз отвечает собственник, который затеял ремонт.

Вера ХОХЛОВА

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Законсервировать до лучших времён

Общественники поднимают самые сложные городские темы во время заседаний общественной палаты Тобольска. Одним из вопросов стала сохранность исторического наследия и его дальнейшее использование



В начале марта общественная палата (ОП) инициировала выездную встречу совместно с представителями общественного движения «Добрая воля», администрации города, проектных и подрядных организаций, занимающихся противоаварийными работами для временной сохранности памятников культуры. Как сообщил член ОП Евгений Беляев, осмотрели несколько объектов культурного наследия (ОКН), находящихся в муниципальной собственности.

«На сегодняшний день в Тобольске накоплен определённый опыт реализации всех этапов, связанных с сохранением памятников: начиная от проектирования и заканчивая проведением работ по консервации и реставрации. Компании, работающие на этих проектах, базируются в нашем городе. Выстроена структура, есть понимание происходящих процессов на стадии

обсуждения, идёт проектирование. Нужна чёткая программа по реконструкции объектов старины с целью выработать концептуальные решения по эксплуатации восстановленных объектов, их наполнению и мультипликативному эффекту от реконструкции, когда вложенный рубль вернётся в бюджет города и даже приумножит его. Сбор предложений по проблеме

учным сообществом нужны обеим сторонам, необходимо обсуждать вместе все моменты по сохранению объектов культурного наследия: консервацию, ремонт, реставрацию, приспособление ОКН для современного использования.

СПРАВКА

– Консервация – это комплекс мероприятий, предохраняющих памятник от дальнейшего разрушения и обеспечивающих укрепление и защиту конструктивных частей и декоративных элементов без измененного исторически сложившегося облика памятника. Одним из видов консервации являются противоаварийные работы, состоящие из мероприятий, обеспечивающих физическую сохранность памятника.

Не только время уничтожает объекты старины, но и сами люди, поэтому в первую очередь блокируются подходы на территории ОКН, закрываются все возможные входы-выходы, окна, чтобы посторонние не могли попасть внутрь здания. Здесь нужно вести совместную работу с об-

Такие встречи с общественниками и научным сообществом нужны обеим сторонам, необходимо обсуждать вместе все моменты по сохранению объектов культурного наследия: консервацию, ремонт, реставрацию, приспособление ОКН для современного использования

проектирования, согласования проекта, реализации и приёмки выполненных работ», – сделал вывод общественник Евгений Беляев.

Также он отметил, что у представителей «Доброй воли», неравнодушных людей и действительно переживающих за уходящие объекты, нет чётко сформулированных предложений по решению этой масштабной городской проблемы. «Трудно посчитать бюджет восстановления всех городских памятников в Тобольске, но, думаю, на это понадобится несколько десятков городских бюджетов, тем не менее работа началась, идёт

восстановления памятников, их всестороннее обсуждение будет проходить на площадке общественной палаты города Тобольска с привлечением всех заинтересованных лиц, общественных организаций, специалистов с целью налаживания конструктивного диалога и выработки решений», – завершил Евгений Беляев.

О работе муниципалитета в плане сохранности ОКН рассказал представителям общественности города директор имущественной казны Тобольска Алексей Чирков. В первую очередь он отметил, что такие встречи с общественниками и на-

дешественниками, с департаментами по образованию, молодёжной политике в плане патриотического воспитания, повышения исторического интереса к своему городу и его культурному наследию, – предложил Алексей Чирков.

И напомнил, что за уничтожение или повреждение объектов культурного наследия предусмотрена административная и уголовная ответственность. Алексей Чирков сообщил, что муниципалитет ежегодно заключает муниципальные контракты на обеспечение сохранности ОКН путём объездов (4 раза в сутки) с охранными пред-

вдохнуть в них жизнь. И на сегодняшний момент администрацией принято решение взять 5 ОКН на туристическом маршруте, это касается в основном самых сложных объектов деревянного зодчества, и уже на стадии «эскизного проект» рассмотреть приспособление этих объектов к дальнейшему использованию. Эти объекты вошли в муниципальную программу по сохранению ОКН: Басова, 1, Семакова, 7, 8 и 13, Кирова, 23. Предложений по их использованию много: под общественные пространства, ОКН путём объездов (4 раза в сутки) с охранными пред-

вдохнуть в них жизнь. И на сегодняшний момент администрацией принято решение взять 5 ОКН на туристическом маршруте, это касается в основном самых сложных объектов деревянного зодчества, и уже на стадии «эскизного проект» рассмотреть приспособление этих объектов к дальнейшему использованию. Эти объекты вошли в муниципальную программу по сохранению ОКН: Басова, 1, Семакова, 7, 8 и 13, Кирова, 23. Предложений по их использованию много: под общественные пространства, ОКН путём объездов (4 раза в сутки) с охранными пред-



приятиями при отсутствии технической возможности размещения поста охраны. Круглосуточный пост охраны сегодня имеется только на одном объекте – по ул. Ремезова, 43.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В период с 2018-го по 1 квартал 2022 года с целью предотвращения утраты ОКН проведены первоочередные противоаварийные и консервационные работы на 14 муниципальных объектах по улицам: Басова, 1, Мира, 42, Кирова, 23, Горького, 29 и 33, Семакова, 8, 13 и 58, Ленина, 42 и 44, Декабристов, 33 и 44, Пушкина, 18 «а» и 38. Также доработана проектная документация на консервацию объекта по ул. Семакова, 8.

– Сегодня мы обсуждаем не только консервацию памятников культуры, но самое главное – как приспособить эти объекты к современным условиям, как

чтобы включить их в туристический кластер. Думаю, гостям города будет приятно остановиться не просто в гостинице, а в таком старинном особняке. Когда это реализуется, это будет достаточно прорывной и инновационный проект, – сообщил Алексей Чирков, отметив, что средства в бюджете на этап «эскизного проекта» выделены.

Вопрос о средствах на реставрационные работы, которые финансово затратны, также будет решён, уверен директор имущественной казны Тобольска. «Иначе эти объекты мы утратим, если будем тянуть. Нет будущего у тех, кто не помнит своего прошлого», – заключил Алексей Чирков. У общественников было немало вопросов к выступающему, он подчеркнул, что не все ОКН принадлежат городу, многие в федеральной и региональной собственности (у городских властей нет полномочий распоряжаться данной собственностью).

Но всё же закончили обсуждение на очень позитивной ноте: в Тобольске готовится масштабная программа по реставрации объектов культурного наследия в рамках комплексной программы «Тобольск-2030».

Наталья ЮРЬЕВА

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Снежный вопрос

На дворе весна, а мы всё о вывозе снега, которого из-за обильных снегопадов текущей зимой на территории города ещё очень много. Поэтому вопросы складирования и вывоза снега по-прежнему в центре внимания депутатов. Вот и на мартовском заседании комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству данной теме было уделено серьёзное внимание.

Как отметил заместитель главы города Юрий Вавакин, снег с городских улиц вывозится на два полигона, которые обслуживают две подрядные организации: ДРСУ-6 «ТОДЭП» и МУП «ДЭУ».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

По его словам, в уборке улично-дорожной сети и территории общего пользования задействовано 147 единиц техники, в том числе 54 самосвала. Остальные территории дополнительно убирают



102 самосвала и 40 погрузчиков. По мнению заместителя главы города, это серьёзный потенциал, что позволило дорожникам, несмотря на возросшее количество выпавшего снега (если в прошлом году выпало 87 мм осадков, то этой зимой – 111), справиться с поставленными перед ними задачами.

Отметили, что по состоянию на 1 марта 2022 года объём принятого снега полигонами составил 548 643 кубометра, в том числе только ДРСУ-6 – 397 995 кубометров, МУП «ДЭУ» – 101 511 кубометров. Для сравнения, объём принятого снега за аналогичный период 2020 – 2021 гг. составил 264 кубометра, это на 48 % меньше, чем за период 2021 – 2022 гг.

В докладе также была отмечена и организация вывоза снега управляющими компаниями. Согласно предоставленной ими информации в зимний период 2021 – 2022 годов на полигоны вывезено 83 998 кубометров снега и снежных отложений.

Доклад, представленный заместителем главы города, не оставил равнодушным ни одного депутата. Каждому было что сказать по данному вопросу. Так, Владимира Коскина интересовала уборка дорог в частном секторе в Сумкино, Сергей Леушин высказал пожелание, чтобы уже в октябре начали информационную работу с членами гаражных кооперативов по вопросу вывоза снега, чтобы его ни в коем случае не складировали на проезжей части. Андрей Ходосевич поднял проблему снежных валов, появляющихся после прохождения по проезжей части грейдера и загромождающих дорожки к частным домам. Константин Константинов интересовался, есть ли критерии оценки уборки территорий. Под занавес обсуждений Олег Подковыров заметил, что дорожники этой зимой отработали на все 5+, что нареканий по очистке, в частности в нижнем посаде, к ним нет. Вавакин

не оставил без внимания ни один вопрос. Замечания взял под свой личный контроль, на вопросы дал обстоятельный ответ, с предложениями согласился и, конечно, поблагодарил всех за понимание и поддержку.

На заседании комиссии также была предоставлена информация о состоянии городских сетей хозяйственно-бытовой канализации. Говоря о планах ремонта, заместитель главы города Геннадий Зверев отметил, что долгосрочные планы зависят от бюджета, и то, что было сделано за последние два года в этом направлении, не делалось десятилетиями. За период 2020 – 2023 гг. в рамках реализации порядка предоставления субсидии планируется выполнить капитальный ремонт 6 участков. Плюс СУЭНКО планирует выполнить дополнительные объёмы за счёт тарифа и за счёт собственных средств.

Вера ВОЛГИНА

КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ

Маленькие, но преданные читатели

Городской праздник в формате «библиокарусели», посвящённый открытию Всероссийской недели детской книги в Тобольске под названием «Ура, каникулы!», состоялся в ДК «Синтез»

На протяжении всех весенних каникул юные читатели, их родители, библиотекари, писатели, художники-иллюстраторы, издатели отмечают «Книжкины именины». Нынешний праздник особенный, так как проходит в рамках Года культурного наследия народов России.

В малом зале собрались юные читатели из разных школ города, в основном из младшего и среднего звена. Открыла неделю детской книги в Тобольске заместитель директора департамента по культуре и туризму Татьяна Волкова:

– 85 лет назад Лев Абрамович Кассиль инициировал этот праздник, и мы продолжаем эту традицию. Поздравляю вас, ребята, с «Книжкиными именинами». Желаю прочесть много интересных, увлекательных и полезных книг.

Ведущие праздника напомнили ребятам, что проходит он в юбилейный для Тобольска год – нашему городу исполняется 435 лет со дня его основания и в год, объявленный в России Годом культурного наследия народов России.

Почётная миссия наградить победителей и призёров городского литературного конкурса «И я умею сочинять» была поручена заведующей отделом обслуживания центральной городской библиотеки им. Алексея Суханова Наталье



Клюс. Творческие работы участников были посвящены юбилеям двух известных детских писателей: 85-летию со дня рождения Эдуарда Успенского, литературные герои которого – Крокодил Гена, Чебурашка, Дядя Фёдор, Кот Матроскин, Шарик – стали для читателей любимыми, и 140-летию Корнея Чуковского, на книгах которого выросло не одно поколение юных читателей.

ПОБЕДИТЕЛИ

Награждение проходило в двух возрастных группах: с 6 до 10 лет и с 11 до 14 лет. В младшей группе в тройку призёров вошли Александра Кострова (школа № 16), Алиса Назмиева (школа № 9), Анастасия Сергеева (школа № 5). В старшей группе диплом за третье место вручили Тимофею



Благодаря (гимназия им. Н. Д. Лицмана), второе место у Анастасии Немжиной (школа № 20). Победительницей стала Александра Попова (школа № 12).

А директор централизованной библиотечной системы города Тобольска Екатерина Панова наградила лучших читателей. В номинации «Самая читающая семья» дипломами были отмечены семьи Горевых, Байтериковых, Быстровых. В номинации «Самый активный читатель» дипломантами стали Егор Голиков, София Полозник, Яна Машира, Мирослава Гриневич, Ева Шафранова, Эльсан Разев, Лидия Дубовик.

Изюминкой праздничной программы можно было назвать появление перед детской аудиторией писателя-современника Вадима Сулимова, который не только рассказал о своём творчестве, ответил на вопро-



сы ребят, но и презентовал школьникам свои книги, адресованные в основном дошколятам и младшим школьникам. Вообще-то Вадим Сергеевич – учёный, доктор исторических наук, трудится в Тобольском пединституте им. Д.И. Менделеева, на его счету много научных работ: 500 научных и газетных публикаций, 20 монографий по истории Западной Сибири. А детская книга – скорее хобби. Но весьма успешное. Писать начал для своих детей, как, кстати, и Чуковский, ну а когда дело дошло до книгоиздательства, расширил свою читательскую аудиторию. Теперь многие юные читатели знают его книги: «Приключения мандарина», с которой он стал дипломантом Международной ершовской премии, организованной Союзом писателей России, «Сказка про лес», «Сказка про сад» и другие. Детям было интересно пообщаться с писателем вживую.

Ну и, конечно, не обошлось без выступления юных артистов ДК «Синтез», без фотографирования с ростовыми куклами. Праздник удался. Старт недели дали в мажоре.

Герман БАБАНИН

ТЕЛО В ДЕЛО

Дождались бокса!

В Тобольске в СК «Олимп» состоялись открытые чемпионат и первенство города по боксу, в которых приняли участие 87 спортсменов из Тобольска, Уватского района и Горноуральского (ХМАО).

Впервые за последнее время на соревнованиях разрешили присутствовать болельщикам. В первую очередь этой возможностью воспользовались родители и другие близкие родственники спортсменов. Трибуны были полны.

Соревнования шли среди нескольких возрастных групп, в которых, в свою очередь, учитывалась весовая категория. У юношей 2010 – 2011 гг. на высшую ступеньку пьедестала поднялись Максим Алиев (30 кг), Сергей Шаргин (32 кг), Илья Веснин (34 кг), Глеб Южаков (36 кг), Евгений Шурко (38 кг), Вадим Шакирянов (44 кг), Александр Зольников (48 кг), Богдан Кайдаулов (50 кг), Мирослав Батулин (60 кг).

ПОБЕДИТЕЛИ

Среди юношей 2008 – 2009 гг. победу одержали Захар Михайловский (38 кг), Иван Кириченко (42 кг), Павел Жилин (44 кг), Артём Дроздов (46 кг), Кирилл Копылов (48 кг), Александр Горлатов (50 кг), Иван Горбачёв (52 кг), Ярослав Зырянов (68 кг).

Победителями у юношей 2006 – 2007 гг. стали Илья Мишуков (46 кг), Михаил Лопатин (54 кг), Егор Лопатин (57 кг), Павел Хлывнюк (63 кг).

У юношей 2004 – 2005 г. г. в своих весовых категориях лидировали Радмир Билялов (57 кг), Иван Федотов (63,5 кг), Артём Климов (67 кг), Денис Манохин (71 кг).

Среди победителей нет девочек, хотя они и участвовали в соревнованиях. Но их было немного, и весовые категории участия не совпадали, поэтому они провели матчевые встречи без определения мест.



ЕГОР ЛЫЖИН, 10 лет:

– Тренируюсь у Владимира Николаевича Королёва на базе школы №21 Б. Я в боксе уже три года. Мне этот вид спорта нравится. Это для меня пять соревнований, есть одна победа. Будет и ещё.

АЛИНА ДЕТОЧКИНА, 15 лет:

– Сколько себя помню, всегда хотелось быть оригинальной, не похожей на других и уметь за себя постоять, если нападут хулиганы. Бокс – это моё, я занимаюсь им с шести лет. Считаю, что девушки в этом виде спорта могут так же преуспеть, как и юноши. Я живу в Горноуральском, там тренируюсь на постоянной основе. Чтобы прибавлять в мастерстве, периодически приезжаю в Тобольск и тренируюсь в группе Дмитрия Косенко.

МИХАИЛ ЩУРОВ, 15 лет:

– Тренируюсь я у Владимира Николаевича Королёва в школе №21Б, учусь в девятом классе. Бокс учёбе не мешает. Наоборот, становлюсь более собранным, ответственным. Соревнований у нас долго не было. Но мы продолжали тренироваться, готовились и верили, что скоро снимут пандемийные ограничения. И, наконец, дождались.

Мирослав ВОЙНИЧ

КОГДА ЗАЖИГАЮТСЯ ЗВЁЗДЫ

Праздник культурных людей

День работника культуры в Тобольске отметили на главной сцене города – в ДК «Синтез». Гостей праздника встречала красная дорожка. И каждый ступающий на неё ощущал себя не меньше, чем гостем какого-нибудь международного кинофестиваля, праздничное настроение создавалось ещё на крыльце дома культуры.

Атмосфера праздника царил и в фойе, где выступал дуэт «Анна – Мария» артистки и скрипачки из Тюмени, были организованы фотозоны, а леди-фуршет угощала гостей конфетами с эмблемой «Год Чулкова».

Зал был полон. Зрительские кресла на этот раз заняли работники культуры: педагоги, артисты, руководители творческих коллективов, мастера декоративно-прикладного творчества, певцы, хореографы, библиотекари, музейщики, ветераны отрасли «Культура».



С праздником цвет культурной общественности поздравили глава города Максим Афа-

насов, председатель городской думы Андрей Ходосевич, первый заместитель главы Яна Зубова, директор департамента по культуре и туризму Анастасия Ионина. В качестве почётного гостя на мероприятие был приглашён Константин Константинов, так как к профессиональному празднику приурочена церемония вручения премии в области культуры и искусства имени Юрия Константинова. Кстати, проводится она в Тобольске уже третий раз. Так тоболяки увековечили память Юрия Константинова, человека, преданного культуре, которого ветераны отрасли по праву считают лучшим руководителем городской отрасли «Культура». Именно Юрий Константинович зложил крепкий фундамент отрасли.

Под дружные аплодисменты зала были отмечены номинанты и победители конкурса. Отметим, что все номинанты были достойны победы. Здесь же были награждены и лучшие работники отрасли.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ ИМЕННОЙ ПРЕМИИ СТАЛИ

в номинации «Ветеран культуры» солист-вокалист центра искусств и культуры Владимир Мишарин, в номинации «Лучший преподаватель» руководитель клубного формирования центра искусств и культуры

Наталья Новикова, в номинации «Лучший профессиональный/самодельный коллектив» руководитель вокального ансамбля «Контрасты» Татьяна Панкина, в номинации «Лучший артист» дирижёр и управляющий творческим коллективом «Magic band» центра искусств и культуры Виктор Громовский, в номинации «Художественное слово» тобольская поэтесса, руководитель литературно-музыкального центра «Созвездие Кассиопея» Нина Староненко, в номинации «Лучший работник культуры» режиссёр массовых представлений центра искусств и культуры Елена Меньщикова.

Приятным сюрпризом для зрителей стало выступление российских звёзд кино, театра, телевидения, эстрады, приехавших на кинофестиваль «Алафейская гора». Вечер у них выдался свободный, и они любезно согласились поздравить коллег из Тобольска с общим профессиональным праздником. Каждую звезду встречали бурными овациями. А они не скупились на добрые слова в адрес Тобольска и гостеприимных тоболяков и дарили залу яркие, профессионально организованные концертные номера. Актёр Сергей Перегудов признался, что утренняя метель с сильным снегопадом в конце марта напомнила ему родной Надым, где он родился и прожил 18 лет. И он испытал ностальгию по своей малой родине.

Под занавес с финальной песней «Мы – единое целое» выступил ансамбль «Контрасты», а по краю сцены били огненные фонтаны. Зрители поднялись, выказав тем самым уважение к своему труду и труду коллег.

Анна ЩЕРБИНИНА



НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

Сердце просится в поля

В течение 2022 года тобольские учёные совершат 149 научных экспедиций общей совокупностью 377 дней

Информацию полевых выездов озвучила заместитель директора Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, доктор биологических наук Ольга Капитонова во время недавнего заседания учёного совета.



Ольга Капитонова отметила, что в текущем году запланированы полевые выезды научных сотрудников четырёх групп ТКНС УрО РАН: экологии живых организмов, экологии гидробионтов, этноархеологических исследований и химико-экологической лаборатории.

с июня по сентябрь на экотропу СИБУРа с целью проведения технических работ по поддержанию состояния экотропы и обслуживанию экскурсантов. «Число этих выездов будет зависеть от

количества заявок экскурсионных групп, а также периодичности выполнения технических работ по согласованию с заказчиком», – пояснила она.

Территориально практически все полевые работы будут проводиться в пределах Западной Сибири в границах Тюменской области (Тобольск, Уватский, Тобольский, Вагайский, Ярковский, Нижнетавдин-

ский, Тюменский, Ишимский, Казанский районы) и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (Сургутский, Нефтеюганский, Белоярский районы). Планируются полевые выезды и в другие регионы. Для тобольских учёных представляют особый профессиональный интерес запланированные научные исследования экспедиции в Амурскую область (Свободненский район), где их опыт и знания востребованы в организации и проведении мониторинга биоразнообразия и почвенного покрова в районе строительства Амурского газохимического комплекса (компания СИБУР).

✎ Екатерина ВОЛЬНОВА

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Самый современный и безопасный

В областной больнице № 3 завершился капитальный ремонт дополнительной операционной и запуск нового ангиографического оборудования, которое предназначено для визуализации сердца и сосудов. Оно оснащено системой слежения за витальными функциями организма, 3D-реконструкцией сосудов, возможностью интегрирования внутрисосудистого ультразвука и измерением фракционного кровотока.

Ангиографический аппарат последнего поколения поступил в рамках реализации национального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». Он формирует изображение высокой детализации при минимальной дозе рентгеновского излучения. Консоль с сенсорным управлением позволяет эндovasкулярному хирургу задействовать необходимые системы и функции нового ангиографа напрямую во время процедуры, что повышает удобство и облегчает проведение операции, сообщает пресс-служба об-

ластной больницы № 3.

Новый ангиограф существенно упрощает навигацию, благодаря 4К-монитору диагональю 65 дюймов (164 см), и предназначен для выполнения широкого спектра лечебных и диагностических процедур, таких как эмболизация маточных артерий при миоме матки, извлечение тромбов из артерий головного мозга при остром инсульте или из коронарных артерий при инфаркте, проведение стентирования, ангиопластики и многого другого.

Сейчас в областной больнице №3 параллельно



работают две ангиографические установки, использующие рентген-метод исследования сосудов. Это самый современный и наиболее безопасный ме-

тод диагностики и лечения различных патологий, практически не имеющих возрастного ограничения для пациентов.

✎ Сергей ЗВЕРЕВ

Рассмотрен и утвержден на заседании наблюдательного совета «18» марта 2022 г., протокол № 5. Председатель наблюдательного совета В.В. Дронова Ф.И.О.

ОТЧЕТ
о деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 13 имени Героя Советского Союза Г.Н. Кошкарлова» за 2021 отчетный год

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год
1.	Исполнение задания учредителя	%	100	100	100
2.	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100	100	100
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе: бесплатными, в том числе по видам услуг:	чел.	1385,38	1176,70	1280,47
	начальное общее образование	чел.	1034,38	1014,7	998,47
	основное общее образование	чел.	477	449,3	418,17
	среднее общее образование	чел.	4874	491,1	501,3
	частично платными, в том числе по видам услуг: оздоровительный лагерь	чел.	69,98	74,3	79
	полностью платными, в том числе по видам услуг: школа будущего первоклассника	чел.	240	90	225
	группа продленного дня	чел.	111	72	57
	школа будущего первоклассника	чел.	88	72	57
	группа продленного дня	чел.	23	0	0
4.	Средняя стоимость получения частично платных услуг для потребителей, в том числе по видам: оздоровительный лагерь	руб.	1342,50	1342,50	1575
4а.	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в том числе по видам: школа будущего первоклассника	руб./час	27	41	41
	группа продленного дня	руб./час	41	41	41
	группа продленного дня	руб./час	13	-	-
5.	Среднегодовая численность работников (без внешних совместителей)	человек	6705	64,52	63,76
6.	Среднемесячная заработная плата работников	руб.	45484,46	48703,24	52103,59
7.	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс.руб.	62787,3	65140,2	62078,3
8.	Объем финансового обеспечения задания учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке (субсидии на иные цели)	тыс.руб.	3363,9	7899,8	13455,8
9.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс.руб.	1965,3	0,00	0,00
10.	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс.руб.	38,5	6,9	11,4
Перечень видов деятельности					
11.	Среднее общее образование		85,14	85,14	85,14
	Начальное общее образование		85,12	85,12	85,12
	Основное общее образование		85,13	85,13	85,13
	Предоставление прочих социальных услуг без обеспечения проживания, не включенных в другие группировки		88,99	88,99	88,99
	Деятельность столовых при предприятиях и учреждениях		56,29	56,29	56,29
12.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность				
	Лицензия на право ведения образовательной деятельности серия 72 Л 01 № 0181 от 19.12.2014г., срок действия – бессрочно				
	Свидетельство о государственной аккредитации серия 72 А 01 № 0219 от 13.11.2014г., срок действия – до 13.11.2026г.				
	Лицензия на осуществление медицинской деятельности № ЛО-72-01-003504 от 26.11.2020г., срок действия – бессрочно				
	Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имен и отчеств)				
	О.В. Столбикова, начальник управления общего образования, начальник отдела воспитательной работы департамента по образованию администрации города Тобольска, представитель учредителя				
	Е.В. Алеева, главный специалист комитета формирования и учета муниципальной собственности департамента имущественных отношений администрации города Тобольска, представитель собственника (по согласованию)				
	О.М. Венгерская, учитель МАОУ СОШ № 13, представитель учреждения (по согласованию)				
	Н.Л. Шарова, представитель родителей (по согласованию)				
	В.И. Попова, представитель общественности (по согласованию)				
	В.В. Дронова, представитель общественности (по согласованию)				
	Иные сведения				
	муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников – победителей и призеров – 7 чел;				
	городская НПК «Первые шаги» - два 2-х и 3-е места;				
	городская НАПК «Шаг в будущее» - 1 место;				
	областная НПК «Шаг в будущее» - призер;				

- региональная НПК «Интеллект. Инновации. культура» - 1, 2, 3 место;
- городская НПК «Медицина. Наука. Здоровье» - 2 место;
- межрегиональная НПК «Познаем. Исследуем. Проектируем» - 2 и два 3 места;
- Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ имени В.И.Вернадского - 1 лауреат и 1 призер.
- городские интеллектуальные игры по предметам: химия - 2 место, география - 2 место;
- городской конкурс чтецов «Живая классика» - 2 место;
- городской конкурс экскурсоводов - 3 место;
- городской конкурс «Талант-шоу» - 3 место;
- городской фестиваль национальных культур «Венок дружбы» (номинация Хореография) - 1 место;
- городской фестиваль детского и юношеского творчества «Звездный рой» - 3 место (вокал, ансамбли), 3 место (хоровое исполнение), 3 место (хореография);
- открытый городской конкурс песен военных лет «Фронтовые дали» - 2 место;
- городской конкурс на лучшее оформление к Новому году и рождественским праздникам - 3 место;
- городской слет отрядов ЮИД - 3 место;
- городской конкурс «Школа безопасности» - 2 место;
- городские соревнования по баскетболу - 3 место.

Директор МАОУ СОШ № 13 О.В. Крапивина
 Главный бухгалтер МАОУ СОШ № 13 Н.П. Просвиркина
 «18» марта 2022 г. Ф.И.О. Ф.И.О.

Рассмотрен и утвержден на заседании наблюдательного совета «18» марта 2022 г., протокол № 5. Председатель наблюдательного совета В.В. Дронова Ф.И.О.

ОТЧЕТ
об использовании имущества, закрепленного за муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 13 имени Героя Советского Союза Г.Н. Кошкарлова» за 2021 отчетный год

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	тыс.рублей	261388	264736,6	264736,6	271905,4	271905,4	273525,3
	балансовая стоимость недвижимого имущества	тыс.рублей	243503	243507,4	243507,4	243507,4	243507,4	243507,4
	балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	тыс.рублей	17363	20641,6	20641,6	27812	27812	29434,7
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, сооружений, помещений)	штук	2	4	4	4	4	4
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за учреждением, в том числе:	кв.метров	4642,8	4642,8	4642,8	4642,8	4642,8	4642,8
	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв.метров	0	0	0	0	0	0
	площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв.метров	0	0	0	0	0	0
4.	Иные сведения							
	Поступило особо ценное движимое имущество	тыс.руб.		4741,5		8519		4102
	Списано особо ценное движимое имущество	тыс.руб.		1462,6		1348,6		2479,6

Директор МАОУ СОШ № 13 О.В. Крапивина
 Главный бухгалтер МАОУ СОШ № 13 Н.П. Просвиркина
 «18» марта 2022 г. Ф.И.О. Ф.И.О.

Редактор Марина Милова 25-36-14
 Ответственный секретарь Марина Галимзянова 24-98-33
 Социальные проблемы, спорт, молодежная политика Анна Щербинина 25-78-77
 Строительство и ЖКХ Вера Хохлова 24-16-86
 Местное самоуправление, экономика, образование Наталья Олесова 24-36-47
 Правопорядок Алексей Гилёв 24-52-79
 Дизайн и верстка Елена Вторушина
 Корректор Ольга Панфилова
 Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru 24-18-42

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ . Тираж &&&. Объем 2 печатных листа. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00.

Цена – свободная.
 E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

